

生活常州

民生为本 民利至上

丢卡后才发现 银行擅自提高了他的信用额度

曹某的一张信用卡在一次被盗中,被小偷在商店和ATM机上疯狂透支了5万多元。曹某认为这是银行单方面提高了信用卡的透支额度,才使得他遭受这么大的损失,曹某因此迟迟不还银行钱。银行方面只得将曹某告上了法院。然而近日钟楼法院一纸裁定,银行擅自提高额度,应该自行担责。

2007年7月21日晚7时许,曹某在常州市中心的大娘水饺店用餐时,随身拎包不翼而飞,致使包内的财务资料及信用卡被盗。曹某随即向公安机关报了案,但因没有及时向银行申请信用卡挂失,以致当晚犯罪嫌疑人将其中的一张信用卡密码

破译后,在常州某商场以及ATM机上疯狂消费和取现,挥霍现金达50000余元。

事后,该银行向曹某催要还款,遭曹某拒绝。因此该银行诉至法院,要求曹某归还被犯罪嫌疑人透支及取现的款项50000余元。

对此,曹某认为,银行对其损失存在重大过错,其在办理信用卡时申请的信用额度是50000元,而信用卡被盗当晚的最后一笔消费已突破了50000元。如果不是银行擅自提高信用额度,犯罪嫌疑人就不可能透支这么多。另外,他并没有做出向银行申请提升信用额度的要求。银行在未征得持卡人同意的情况下,擅自提升

持卡人的信用额度,故银行在提升信用额度导致持卡人损失加大,应承担相应的法律责任。

常州钟楼区人民法院经审理后认为,银行方面擅自将信用额度从办卡时的5万元提高到6万元,虽给银行带来一定利益,但也致使持卡人信用卡被盗后的损失扩大了。银行提高信用额度应征得持卡人同意,未经持卡人同意,银行擅自提高信用额度部分对持卡人产生的损失不发生效力。

近日,钟楼法院判令曹某在原信用额度内,支付银行常州分行借记卡透支款及手续费,并驳回银行其他诉讼请求。

[法官点评]

一般情况下,银行在给客户提供信用卡后,会根据持卡人的消费累计额度及诚信程度,在未经持卡人同意的情况下擅自提升持卡人的信用额度,以促进消费,增加银行的收益。但信用额度的提高也会无形中增加持卡人的风险,银行不能这么认为,提升信用额度对持卡人只存在利益而没有风险,只是持卡人单方的受益行为。为避免此类案件的再次发生,法官建议银行在增加信用额度时,应先征得持卡人的同意,不要好意办成了坏事。否则,银行将对自行提高信用额度而增加持卡人的风险承担相应的责任。王芳 钟法 葛小林

今天 0°C 未来一周还有雨



天气

“雨什么时候停啊?”这是人们最近常问的一句话,今年常州连阴雨的时间长得让人有点吃不消。雨水从“急缺”变成了“富余”,几乎所有人都盼着阴雨能停歇一下,让太阳露露面。

气象专家表示,冬天如果出现连续5天的降水,就叫连阴雨。目前暖气流依旧活跃,而且随着一场接一场的冷空气南下,雨始终没有停的意思,而温度已经退回到隆冬时节。今天常州的最低温度0°C,而中长期预报让人无比失望,未来一周常州仍以降水天气为主。

生活提醒
 预计明日我市空气质量优,全市空气污染指数26-46,空气质量级别为I级。
穿衣指数:寒冷,温度极低,建议着厚羽绒服、毛皮大衣加厚毛衣等隆冬服装。年老体弱者尤其要注意保暖防寒。
感冒指数:极易发,将有一次强降温过程,温度极低,且空气湿度较大,极易发生感冒,请特别注意增加衣服保暖防寒。
今后三天天气
 预计27日小雨,东北风3-4级,最低温度0°C,最高温度4°C。
 28日小雨转多云,东北风3-4级转东风,最低温度0°C,最高温度4°C。
 3月1日小雨,微风,最低温度0°C,最高温度1°C。 孙羽霖

路面部分坍塌 为啥封了整条道

建设部门:该路段存在继续塌方的隐患



坍塌路口处被封住(图一)



坍塌的路面现场(图二)

【市民投诉】

昨天下午,市民李先生向《生活常州》反映,位于戚区的革新路于25日突然坍塌,建设部门已将整条道路封闭。由于革新路是连接潞城和戚区北部地区的一条重要道路,一些市民对封闭道路的做法感到不解。

【《生活常州》调查】

戚区建设局工作人员解释,事件发生后,建设、水利部门迅速展开调查,发现革新路坍塌路段存在继续塌方的隐患,才作出临时封路决定,至于何时“解封”,工作人员表示要待水利部门抢修完毕。

下午3时许,《生活常州》在革新路南端看到,一堵严严实实的红砖墙将道路封死(图一),一旁的墙上贴着一张2月25日戚区建设局发出的“通告”:“因革新路路面和驳岸发生坍塌,区政府正积极组织相关部门和人员进行加固抢修……自即日起禁止任何车辆和行人通行……”革新路一边是威机厂围墙,一边是大河,宽仅十多米。据附近居民介绍,革新路虽然不起

眼,却是连接潞城和戚区北部地区的一条内路,平时往来行人、车辆很多。“路封了,我们要绕好远的路,太不方便了。”有市民对此表示。

在离道路被封处100米左右的革新路中段一座小桥处,一段约15米长的路面四分之三已经完全坍塌,路基、驳岸石、金属护栏和水泥路面一起倾倒在旁边的大河中,断裂处露出的沙石层仍在不停地掉落河中(图二)。而倒塌在河面部分的路面上只剩下一条护栏上系着的五根交通标识柱,大块大块不到3厘米厚的柏油层路面直接插入水中。“去年相关部门还对这条路进行了修整,这里还铺了些柏油,没想到刚下了几天小雨就一下就坍塌了。”一位知情者指着坍塌泥土中厚厚的柏油层告诉《生活常州》。

据戚区建设局工作人员介绍,革新路部分路面坍塌的具体原因,建设、水利部门正在进一步勘察中,出于对附近居民负责,在发生坍塌的当天建设局就组织人员对革新路进行了封路,抢修工程正在进行中。周青文/摄

新北区检察官试水廉政档案

昨日,常州市新北区检察院在全面推行检察官廉政档案制度方面首次“试水”。

记者在法院看到,检察官们每人手里都领到一张“检察官廉政档案表”,包括干警拥有住房、车辆情况、投资金融证券情况、家庭成员经商情况以及个人遭遇信访和举报情况等都要干警详细填写,如有隐瞒重要事项者,一经发现还将通报批评、甚至处分。

据该院党组成员、纪检组长吴志浩介绍:“检察机关作为国家的法律监督机关,其自身廉政建设是强化法律监督、维护公平正义的基本保障。今后,检察官廉政档案将成为院里每名干警的‘第二张身份证’,每年填报一次,作为教育、监督、管理、奖惩和考核任用干部等的重要参考,在职务、岗位、单位变动时也将带着廉政档案随行。” 芮东生 葛小林

长虹路拓宽改造工程启动了

《生活常州》昨日获悉,长虹路(239省道至龙江路高架桥)拓宽改造工程正式启动。据介绍,该项目是2009年常州50项重点工程之一干线公路中的一项,这标志着常州市2009年50项重点工程之一的干线公路建设全面展开。

长虹路改造项目西起239省道,沿原老路拓宽改造,东至龙江路高架桥,路线全长7公里。主要建设内容为路基拓宽并将原水泥混凝土路面改造为沥

青混凝土路面,同步建设相应的配套设施。工程概算总投资为9973万元,年内竣工。

据介绍,该项目的改造将进一步完善区域路网,提高道路通行能力,实现239省道、西绕城高速及龙江路高架之间交通的有效沟通和衔接,提升常州地区与金坛、溧阳市的交通服务水平,同时解决长虹路(239省道至龙江路高架桥)现状路面破损严重、影响行车安全等问题。 谢怡媛 葛小林

常州公务员网络报名昨天已经结束了 677人“争抢”九三学社一科员职位

昨天是2009年江苏省公务员考试网报名的截止日期。截至昨天下午4点,常州已经有11805人通过了公务员考试报名并且缴费成功。

报考人数最多的职位

查看审核通过的岗位,报考人数最多的职位是金坛市城市管理行政执法大队的执法队员,已经有1146人报考,截至昨天下午4点,739人通过审核并缴费成功。该岗位招收6个人,大专学历加上大专及以上专业不限,这些相对宽松的标准显然会引发众人争抢。

竞争最激烈的职位

查看报名职位信息,竞争最激烈的职位当属九三学社常州市委员会招聘的宣传信息科员。虽然该职位招聘一个科员,要求有2年以上的基层工作经历,但是仍然挡不住前来报名的考生,截至昨天下午4点,已经有252人通过审核,还有425人可能即将通过审核。还有一个竞争比较激烈的岗位是武进邹区的计生助理,昨天下午4点已经有251个报考人数了。查阅职位表可以发现,热门岗位的要求最大特

点是专业要求不限。专家分析,这正是一些岗位炙手可热的原因。鉴于缴费确认至2月28日16:00止,所以预计该岗位报考人数仍有一定的增长空间。

最冷职位无人通过审核

戚墅堰区执法稽查科员岗位比较冷门,在已经报名的19人中,至今没有一人通过缴费审核。《生活常州》调查发现,原来该职位的专业要求是食品安全与检验,而且性别要求是“男性”,以及“2年以上基层工作经历”,能够达到这些要求的报考人

员比较少,因此成了报考岗位中的冷门。

明天16:00后停止缴费

《生活常州》发现,近些年“研究生学历”的职位,也有不少人报考,而真正少人问津的职位,主要还是限于工作经历和专业条件。最后《生活常州》提醒,2月28日16:00是缴费截止时间,没有及时缴费的考生要把握好时间,通过资格初审的考生即可通过各银行的银联卡进行缴费确认。完成缴费确认后的考生,方视为通过该职位资格审查。 孙羽霖



巨轮来了!

2009年2月22日11时,总长近180米、吃水达11米、满载3.2万吨废钢的“NASSAU PRIDE”轮自美国REDWOOD港越过大洋抵达常州,缓缓靠上永安洲码头。这是常州港永安洲港区开港以来首次停靠的“巨无霸”船舶。 王伟 罗霄 刘劲松